

## **ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПОЛИЭТНИЧЕСКИЙ РЕГИОН: ЯЗЫКОВОЕ И ЭТНОКУЛЬТУРНОЕ МНОГООБРАЗИЕ»**

Проблемы сохранения и развития родных языков коренных народов во всем мире – это серьезный повод для беспокойства. Особенно это касается народов Дагестана, где на относительно небольшой территории в 50 тыс. кв. км. живут более тридцати народностей, говорящих на разных языках.

Сегодня никого не нужно убеждать в том, что родной язык – это одновременно и культура, и образ мыслей, а их многообразие является огромным достоянием Человечества, его наиболее значимым наследием. Мы признаем самобытность каждого языка, хорошо понимаем, что языковое и культурное многообразие – это универсальная ценность, объединяющая нас в единый живой и постоянно развивающийся организм.

20 марта 2023 г. в Северо-Кавказском институте (филиале) ВГУЮ (РПА Минюста России) состоялась Всероссийская студенческая научная конференция «Полиэтнический регион: языковое и этнокультурное многообразие».

В форуме приняли участие студенты вузов и ссузов России: Колледжа права и предпринимательства» (г. Грозный), Кисловодского медицинского колледжа, Санкт-Петербургского политехнического университета им. Петра Великого, ДГПУ, ДГУНХ и Бизнес-колледжа, ДГУ, юридического факультета и колледжа СКИ ВГУЮ (РПА Минюста России), Дагестанского базового медицинского колледжа им. Р.П. Аскерханова, Махачкалинского автомобильно-дорожного колледжа, Технического колледжа им. Р.Н. Ашуралиева, Профессионально-педагогического колледжа им. З.Н. Батырмурзаева, Колледжа экономики и предпринимательства.

С приветственным словом к присутствующим обратились: Алиева З.М. – заместитель директора по воспитательной работе Северо-Кавказского института ВГУЮ, канд. филол. наук; Сайпудинов Р.М. – начальник отдела контроля качества образования Северо-Кавказского института, канд. эконом. наук; Алиева Э.М. – преподаватель по русскому языку и литературе ДБМК им. Р.П. Аскерханова, канд. филол. наук; Абакарова Р.А. – преподаватель по гуманитарным предметам Автодорожного колледжа МАДИ ТУ, канд. филол. наук; Ильясов В.И. – преподаватель ЮК, канд. ист. наук. Все выступавшие отметили важность проводимого форума именно для Дагестана и пожелали успеха участникам.

Выступая на пленарном заседании, Алиева З.М. охарактеризовала состояние и перспективы дагестанских языков, отметила, что «во всем мире сегодня насчитывается около 7 тыс. этнических разновидностей языков, половина из них – на грани вымирания. Эта проблема является одной важнейшей именно в Дагестане, где говорят на 40 языках и 120 диалектах».

Работа форума продолжилась по 4 направлениям в секционных заседаниях, которые прошли плодотворно, в творческих результативных дискуссиях.

Все участники конференции получили сертификаты, а лучшие доклады были отмечены дипломами разных степеней, грамотами и благодарственными письмами.

Проблемы сохранения и развития родных языков коренных народов во всем мире – это серьезный повод для беспокойства. Особенно это касается народов Дагестана, где на относительно небольшой территории в 50 тыс. кв. км. живут более тридцати народностей, говорящих на разных языках.

20 марта 2023 г. в Северо-Кавказском институте (филиале) ВГУЮ (РПА Минюста России) состоялась Всероссийская студенческая научная конференция «Полиэтнический регион: языковое и этнокультурное многообразие».

В форуме приняли участие студенты ВУЗов и ССУЗов России. Наш колледж с докладом представила студентка группы 3 БАС-9-3 Магомедова Халима. Доклад на тему «Роль этнических ценностей в воспитании современной молодёжи» был подготовлен Халимой под руководством заведующего отделением «Программирования» Улубековой Н.Ш. Все выступавшие отметили важность проводимого форума именно для Дагестана и пожелали успеха участникам.

Работа форума продолжилась по 4 направлениям в секционных заседаниях, которые прошли плодотворно, в творческих результативных дискуссиях.

Все участники конференции получили сертификаты, а лучшие доклады были отмечены дипломами разных степеней, грамотами и благодарственными письмами.



